
令和 3年 10 月 10 日開催 

 

 

NPO 法人ケアマネット２１研修会アンケート 

日本ケアマネジメント学会共催 

「地域の主任介護支援専門員と一緒に考える事例検討会」 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員： 32 名  非会員： 33 名 計 65 名 

   アンケート回答者  ： 55 名  回答率 84.6％ 

 

●今回の研修会の参加についてお尋ねします。 
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●本日の研修<講義・演習）の感想をお聞かせ下さい。            
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 【自由記述欄】 

・チームで協力して支援できるようにしたいと思った 

・ケアマネは連絡調整係であり、1 人で責任を負うことはないと思った 

・午前中の講義からとても勉強になりました。チーム力・生活歴の大切さに気付かされました 

・資料がみやすかった 

・チームで支援する大切さを痛感しました 

・今年主任ケアマネ研修を終えたばかりで、今後はバイジーからバイザーの視点で事例検討会に参加して行きた 

 いと思っています。今日の事例で改めてケアマネとしての立ち位置、支援チーム大切さが分かり勉強になりま

した 

・ファシリテーターの役割について理解が深まった 

・利用者、家族に寄り添うこと、チームケアの重要性が 1 番ですね 



・事例検討の実践を体験して今後の事例検討会に活かしたいと思います 

・どの視点が大切なのか、管理について考える点がありました 

・チームで支援することの大切さが良く分かった。その要がケアマネであることを再確認した 

・ケアマネは連絡調整係、ニーズと社会資源を結びつけることが仕事と言われた白木先生の言葉は刺さりました 

・チームで同じ方向に向かっていく事が大切だと改めて感じました。今日の事例は大変勉強になりました 

・講義内容と資料（不足）が合わなかったことで理解しにくい部分があった 

・事例を掘り下げて、アセスメントする大切さを知りました 

・多職種連携が大切（困難な時は特に） 

・テーマの設定と実際に意見を欲しいと思う所のズレが生じることを認識できました。プランを作る上でのチー 

  ムアセスメントの重要性を認識できました 

・白木先生の視点、アドバイス、ケアマネへの気づかせ方、とても勉強になりました 

・事例検討会の重要性を再認識できました 

・「事例検討会は難しい」という思いは、なかなかぬぐえません。事例を整理するための質問や展開など、頭の

中で理解しているつもりでも、相手がいると思うように進まないということが少なくありません 

・多様な視点、背景を読むちからなど、なかなか身につかないジレンマを感じます 

・管理者要件に主任ケアマネが組み入れられましたが、学びを積み重ねたケアマネばかりではなく 

 サービスをあてがうことを主に行ってきた管理者、主任ケアマネでは、本来的な支援検討にはなりにくいです 

・事例検討会の取り組み方を再確認できました。今日の事例検討会では、ケアマネのつらい気持ちがとても分か

りました。チームで支援していくことの必要性（大切さ）を学ぶことができました 

・他の事例検討に参加することで、今の自分のケアマネジメントを振り返ることができたと思います。何度勉強

しても難しいものだと感じました 

・白木先生の講義はとても分かりやすく、毎回勉強になります。自らの振り返りにもいつも参考にさせて頂いて 

 います 

・スーパービジョンの情報の整理の仕方など勉強になりました（白木さんのようには、深堀りできないと痛感し

ました） 

・今後の業務上の参考にさせて頂きます 

・とびうめネットなど研修で何度も受けているので、違う内容がよかったと思います 

・何枚かパワポ資料が抜けていた。資料代を払っているので、そろった資料を渡して欲しかった 

 

 

 

●今後、企画して欲しい研修内容や活動内容などありましたらご自由にご記入下さい。 

・事業所計画について 

・事例検討会 

・ケアマネ業務以外でも、バーンアウトを防ぐ方法やケアマネを守る方法などの研修 

（自分自身や周囲でも精神的ダメージが多い） 

・北九州以外の福岡県内での研修開催があると嬉しい 

・制度改定時のケアマネとしてのポイント（押さえておかなければいけない所） 

・ケアマネジメントプロセスに沿った研修 

 

 

 



●あなたがこの研修に参加した動機を教えて下さい。 
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●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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【どちらから起こしですか？】 
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以 上 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 




